

НЕ СКУПИСЬ НА МИЛОСЕРДИЕ

Заглянув в Советский энциклопедический словарь, вы не найдете там объяснения слову «благотворительность». В социалистическом обществе не было места таким «буржуазным» понятиям, как милосердие и благотворительность. Все мы были друг другу товарищами.

В какой-то мере это объяснимо: зачем проявлять милосердие к пенсионеру-металлургу с пенсией по максимуму в 176 рублей? Наши ветераны уходили на заслуженный отдых обеспеченными: многие имели денежные накопления, собственные дома или квартиры, автомобили, возможность отдыхать в южных здравницах, ездить во все концы Союза.

Вместе с тем рядом с нами были люди, чья жизнь для общества оставалась в тени. По какому-то негласному правилу инвалиды с детства, брошенные дети, люди, получившие увечье на производстве, старались не досаждать нам своими проблемами. И ее,

этой проблемы, как бы не существовало вовсе.

Сегодня другой перекосяк: государство оказалось не в состоянии обеспечить нормальную жизнь даже трудоспособным гражданам, не говоря уже о пенсионерах, инвалидах, сиротах. Зятянувшиеся демократические преобразования повергли десятки миллионов пенсионеров в нищенское равенство. И тут само общество вспомнило о таком «старорежимном» понятии, как благотворительность в ее общечеловеческом понимании.

Русский толковый словарь объясняет это слово так: «Оказание материальной помощи частными лицами бедным из милости». Не будем пугаться слова «милость». Оно не унижительно ни для кого — это лишь добро, человеколюбивое отношение к кому-либо. А кому уж новорусские Савиновы и Третьяковы не спешат стать филантропами, в роли благотворителя чаще всего высту-

пует предприятие. Как это и случилось с ОАО «ММК», учредившим десять лет назад общество «Милосердие», ставшее впоследствии основным спонсором общественного благотворительного фонда «Металлург».

Опыт Магнитки в этом вопросе получил широкую известность не только в пределах России, но и в странах Содружества. На базе БОФ «Металлург» не раз проходили всероссийские и даже международные семинары. В минувшую среду в ДКиТ ММК прошел очередной форум, посвященный вопросам социальной защиты населения Магнитогорска. Его инициатором выступило управление социальных программ ОАО «ММК».

В семинаре приняли участие руководители городского управления социальной защиты населения и представители всех городских общественных организаций и учреждений, занимающихся благотворительной деятельностью.

С докладом о деятельности благотворительного общественного фонда «Металлург» выступил его директор В. ВЛАДИМИРЦЕВ.



Благотворительный фонд «Металлург» предлагает помощь

Основными целями нашего общественного объединения является социальная поддержка и защита малообеспеченных граждан, оказание материальной, моральной и медицинской помощи пенсионерам, инвалидам войны и труда, многодетным семьям, детям-инвалидам.

Являясь правопреемником фонда «Милосердие» ММК, сегодня БОФ «Металлург» объединяет 60 коллективных участников. — промышленных предприятий, учреждений, организаций города. Наша общественная организация не получает денежных дотаций от властных структур любого уровня, как не имеет и никаких льгот по налогам.

Источником средств фонда служат добровольные денежные пожертвования юридических и физических лиц, доходы от собственной хозяйственной деятельности и оказания платных услуг, а также благотворительные пожертвования предприятий-участников на выполнение социального заказа. Динамика поступления средств такова: в 1998 году они составили 10469742 рубля, за девять месяцев текущего года — 20343500 рублей.

100 сотрудников фонда обслуживают около 50000 человек. В распоряжении фонда имеются здания и сооружения, транспортные средства, три продуктовых и один промтоварный магазин, социальная аптека и два аптечных киоска, специализированный дом «Ветеран» для проживания одиноких пенсионеров, центр медико-социальной помощи для пенсионеров и инвалидов, социальная столовая с бесплатными обедами для остро нуждающихся. Планируется открыть комплекс бытовых услуг по ремонту часов, обуви, одежды, парикмахерскую.

С начала года на выполнение социальных и медицинских программ на счет фонда поступило около 20 млн рублей. Было рас-

смотрено 32 тысячи заявлений, оказана материальная помощь малообеспеченным категориям трудящихся, неработающим пенсионерам, инвалидам на сумму 14 млн рублей, приобретено 35 инвалидных колясок, 160 слуховых аппаратов.

У благотворительного фонда «Металлург» налажены деловые связи со многими предприятиями и учреждениями города. В то же время с общественными некоммерческими организациями и фондами связь почти отсутствует. А ведь материально-техническая база, широкие возможности БОФ «Металлург» могли бы стать полезными для последних. Стоит подумать о координации деятельности всех общественных благотворительных организаций Магнитогорска.

В стране действует закон, в котором прямо сказано: «Органы государственной власти и местного самоуправления, признавая социальную значимость благотворительной деятельности, могут оказывать участникам благотворительной деятельности поддержку в виде предоставления налоговых и иных льгот» и даже «финансирование на конкурсной основе благотворительных программ, разрабатываемых благотворительными организациями».

Сегодня, к сожалению, ни на городском, ни на областном уровне не принято ни одного законодательного документа, способствующего развитию благотворительности. Без этого налоговые льготы от местных властей получить очень сложно. Ответ один: нет средств. Мол, это ваши заботы и ваши проблемы. А ведь БОФ «Металлург» только за прошлый год заплатил в местный бюджет 194 млн рублей. Куда они пошли? Неизвестно. Намного полезней было бы направить эти средства на поддержку городских общественных благотворительных организаций.

В стране немало примеров и другого отношения к благотворительной деятельности. Так, в ряде республик и областей такие общественные учреждения освобождены от налога на имущество и прибыль. Частично или полностью от налога на землю освобождены общественные учреждения в Москве, Санкт-Петербурге, Омской области.

Нет сомнения, что общественные благотворительные фонды и организации делают нужную и важную работу по социальной защите нуждающихся граждан нашего города, тем самым помогая управлению социальной защиты городской администрации.

БОФ «Металлург» ожидает иностранную гуманитарную помощь — медикаменты, продукты питания, одежду. Мы хотели бы поделиться ею с другими общественными учреждениями города. Ждем от них заявок или звонков по тел. 35-59-21, 34-43-29.

О взаимодействии промышленных предприятий и общественных организаций по социальной защите ветеранов, инвалидов и других категорий малообеспеченных рассказал начальник отдела социальных программ ОАО «ММК» И. СЕНИЧЕВ.



Ассоциация решит многие насущные вопросы

ОАО «ММК» является социально ориентированным предприятием, ежегодно направляет значительные средства на содержание социальной сферы и реализацию социальных программ. В первую очередь эти вопросы решаются в интересах работающих на комбинате, направлены на поддержку ветеранов, инвалидов, многодетных семей и малообеспеченных.

Являясь градообразующим предприятием, комбинат тем не менее не живет автономной жизнью, не отгораживается от проблем магнитогорцев. ОАО «ММК» оказывает и оказывает спонсорскую помощь общественным организациям города социальной направленности, бюджетным организациям, работающим с детьми.

Только в этом году комбинат помог детской школе искусств № 1, Союзу ветеранов Афганистана, центру помощи детям, УВК «Семья», фонду ветеранов-металлургов, Дому ребенка № 2, Обществу слепых. Оплатил учебу врачей родительского дома № 1, третьей детской больницы, детской поликлиники № 6...

Обладая широкой материально-технической базой для решения социальных программ, ММК и благотворительный фонд «Металлург» имеют реальную возможность помогать нуждающимся, и не от случая к случаю, а оказывая широкий спектр конкретной помощи. Взаимодействие с общественными организациями города, занимающимися опекой малообеспеченных категорий населения, нужно строить на постоянной и скоординированной основе. Мы готовы встретиться с руководителями этих организаций и обсудить их проблемы и потребности, разработать совместные мероприятия и программы сотрудничества.

Уже сегодня комбинат готов предоставить материально-техническую базу ММК и БОФ «Металлург» для проведения совместных акций и мероприятий, содействовать совместно приобретению

необходимых спецсредств для инвалидов, оказать помощь при решении целевых программ развития организации.

Акционерное общество «ММК» считает важным создание в Магнитогорске Ассоциации общественных организаций, куда вошли бы организации инвалидов, благотворительные фонды, БОФ «Металлург», уже имеющий определенные наработки в этой сфере. Это дало бы возможность проводить с администрацией города и городским Собранием единую политику по предоставлению налоговых льгот и льготных условий оплаты коммунальных услуг для общественных организаций, оказывающих помощь инвалидам и другим категориям малообеспеченных.

Ассоциация общественных объединений такого толка полезна прежде всего для решения правовых вопросов. Жизнь показывает, что принимаемые сегодня законы не учитывают интересы самых незащищенных слоев общества. Например, все выплаты пособий инвалидам «привязаны» к минимальному размеру оплаты труда, который с 1997 года не вырос ни на рубль. Получается: жизнь с каждым днем дорожает, а уровень жизни этой категории людей снижается. Иначе, как абсурдом, нельзя назвать взимание коммунальных платежей с общественных организаций и общественных фондов в том же размере, что и с коммерческих предприятий. А как трудно бывает подобрать убедительные слова для объяснения пенсионеру, почему с выделенной ему материальной помощи или путевки для оздоровления он должен платить подоходный налог государству...

В настоящий момент в Госдуме на рассмотрении находится Закон «О страховых тарифах на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний на 2000 год». После его принятия автоматически вступает в силу закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний». Согласно ему предприятие обязано передать личные дела пострадавших на производстве в Фонд социального страхования, который и будет производить все выплаты. Что же получится в итоге? Сегодня на ММК состоят на учете 1200 человек этой категории. Несмотря ни на какие кризисы в стране, 1-го и 2-го числа каждого месяца инвалиды получают положенное им возмещение наличными деньгами в кассе комбината. Как это будет после передачи дел в соцстрах, ответить, учитывая нынешнее положение в стране, не может никто.

Вот и получается: наша с вами судьба во многом зависит от принимаемых законов. Потому так важно, чтобы эти вопросы в Думе решали люди компетентные, профессионалы высочайшего уровня, владеющие вопросами юриспруденции.

Н. БАРИНОВА.

На семинаре выступила главный бухгалтер БОФ «Металлург» Л. И. Варлакова, опыт работы которой в сфере бухгалтерского учета и налогообложения в некоммерческих организациях решено распространить в городе.

В заключении на многочисленные вопросы участников семинара ответил доктор юридических наук П. В. Крашенинников.

КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ

Размер ссуды увеличен до 3500 рублей. НО НЕ ДЛЯ ВСЕХ

Интересная получается закономерность: при очередной встрече Николая Ерастовича Косиченко обязательно сообщает новость, касающуюся деятельности кассы взаимопомощи профкома комбината, председателем правления которой он является много лет.

Именно от него как-то раз узнал, что наша КВП по сегодняшней день остается чуть ли не единственной в России, продолжающей материально помогать трудящимся в трудное для них время. А сохранилась она благодаря заботам руководства и профкома комбината. Правда, о том, сколько сил, времени и нервов нужно затратить председателю правления и всем сотрудникам кассы на все «мелочи», чтобы пополнялись оборотные средства, Николай Ерастович из-за своей скромности умалчивает. Главное для председателя — как удовлетворить запросы работников комбината.

В прошедший четверг мы вновь встретились. На этот раз Косиченко сообщил приятную новость:

— На последнем в этом месяце заседании правления КВП мы рассмотрели размер и порядок выдачи возвратных ссуд. Размер единовременной ссуды для работников металлургического комплекса решено увеличить на 500 рублей, и он сейчас составляет 3500 рублей. Соотношение выплаты осталось прежним — один к трем от размера накопленной суммы членских взносов. Как и прежде, срок погашения ссуды — пять месяцев.

Для членов кассы взаимопомощи дочерних предприятий и обществ выплата ссуд установлена один к одному — то есть в три раза меньше, чем у работающих в меткомплексе.

Не подумайте, что трудящиеся «дочек» попали в немилость правления КВП. Основной причиной снижения размера выдаваемой ссуды является нежелание руководства этих предприятий заниматься централизованным удержанием с работников задолженности в кассу взаимопомощи через бухгалтерию.

Членам кассы взаимопомощи, являющимся неработающими пенсионерами, возвратная ссуда выдается на шесть месяцев в пределах накопленных в КВП членских взносов.

Большинство членов кассы взаимопомощи — люди дисциплинированные, но тем не менее Николай Ерастович попросил решить газету напомнить, что в случае непогашения ссуды в установленный срок, с бывшего ее работника пеня взимается с оставшейся суммы в размере трех процентов за каждый просроченный месяц. Если долг не возвращается более 10 месяцев, бухгалтерия КВП оформляет удержание задолженности через суд. Все судебные издержки — за счет ссудодержателя.

Хотелось бы все-таки услышать от руководителей «дочек» комбината ответ на давний вопрос: чем можно объяснить их нежелание заниматься централизованным перечислением задолженности трудящихся в КВП? Стоит ли таким образом противопоставлять трудящихся меткомплекса и работников дочерних предприятий?

В. ВОЛОДИН.